

Súd: Okresný súd Košice II  
Spisová značka: 5PP/11/2022  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7222010192  
Dátum vydania rozhodnutia: 05. 04. 2022  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Daniela Poprocká  
ECLI: ECLI:SK:OSKE2:2022:7222010192.1

## Uznesenie

Okresný súd Košice II samosudkyňou JUDr. Danielou Poprockou na verejnom zasadnutí konanom dňa 05. apríla 2022 v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Košice - Šaca takto

### rozhodol:

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Trestného zákona zamieťa žiadosť odsúdeného F. H., nar. XX.XX.XXXX v L., trvale bytom L., L. XXX/X, toho času vo výkone trestu odňatia slobody v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Košice - Šaca, o podmienené prepustenie z výkonu úhrnného trestu odňatia slobody uloženého mu pre prečiny podľa § 156 ods. 1, § 364 ods. 1 písm. a/ Trestného zákona trestným rozkazom Okresného súdu Košice I sp. zn. 4T 48/2021 zo dňa 18.11.2021 (právoplatný dňa 18.11.2021) v trvaní 12 (dvanásť) mesiacov nepodmienečne so zaradením pre účely výkonu trestu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

### odôvodnenie:

Dňa 15.02.2022 bola súdu doručená žiadosť odsúdeného o podmienené prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, v ktorej poukázal na to, že podľa § 66 ods. 1 Trestného zákona súd môže odsúdeného podmienené prepustiť na slobodu, ak vo výkone trestu plnením svojich povinností a správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život. On si svoje povinnosti plní na požadovanej úrovni, čo potvrdí i ústav na výkon trestu odňatia slobody v jeho hodnotení.

Na verejnom zasadnutí bolo vykonané dokazovanie vypočutím odsúdeného a prečítaním listín.

Odsúdený F.B. uviedol, že v prípade podmieneného prepustenia by viedol riadny život, vstúpil si do svedomia a je si istý, že trestnú činnosť by nepáchal. Dňa 15.03.2022 spracoval psychológ vyhodnotenie jeho liečby, ktorú absolvoval po dobu 2,5 mesiaca. Jeho stará matka súhlasí, aby v prípade podmieneného prepustenia u nej býval. Vo výkone trestu sa správal na požadovanej úrovni a plnil príkazy príslušníkov Zboru väzenskej a justičnej stráže. Výkon ochranného liečenia taktiež plní svoj účel. Je v kontakte s priateľkou, rodičmi a starou matkou. Mal nezhody s otcom, ktorý taktiež popíjal. Jeho stará mama má 74 rokov. Plakala mu do telefónu lebo spadla, treba jej pomáhať, zvlášť preto by chcel byť prepustený. Chcel by pracovať, má strýka, ktorý by mu vybavil prácu.

Z hodnotenia Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice - Šaca vyplýva, že odsúdený nastúpil na výkon trestu zo slobody predvedením do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice dňa 13.08.2021. Väzbu vykonal v zmiernenom režime. V danom ústave neboli v jeho správaní, vystupovaní a plnení povinností zaznamenané nedostatky. Pracovne nebol zaradený. Sociálne kontakty udržiaval formou osobnej korešpondencie a návštev s rodičmi, starou matkou a priateľkou. Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol. Dňa 30.11.2021 bol premiestnený do ÚVTOS Košice - Šaca, bol zaradený do diferencιαčnej skupiny „B“. Adaptácia odsúdeného na podmienky výkonu trestu prebehla bez problémov. Správanie a vystupovanie je na požadovanej úrovni, aktuálne nie sú evidované nedostatky. Doposiaľ nebol disciplinárne odmenený ani potrestaný. Je evidovaný jeden

zápis pozitívneho charakteru o tom, že v mesiaci december sa zúčastnil aktivity pre všeobecný rozvoj osobnosti v oddiele B8 (vianočná výzdoba oddielu). Postupne sa začína zapájať do oddielových aktivít, prednášok a besied. Aktuálne nie je pracovne zaradený. Dňa 23.12.2021 začal vykonávať na Úseku ochranných liečení Zdravotníckeho zariadenia ÚVTOS Košice - Šaca súdom nariadené protialkoholické liečenie ambulantnou formou. Na osobných pohovoroch je vedený k abstinencii od alkoholu a k sebareflexii. na programe zaobchádzania, ktorý bol mu stanovený dňa 07.01.2022, začal participovať. Resocializačná prognóza je menej priaznivá, riziko recidívy trestnej činnosti je stredné. V aktuálnej etape výkonu trestu odňatia slobody svojim správaním, plnením povinností a prezentovanými postojmi čiastočne preukazuje splnenie podmienok na podmiennečné prepustenie a ústav jeho podmiennečné prepustenie neodporúča.

Zo skráteného výpisu klienta, tvoriaceho súčasť hodnotenia odsúdeného vyplýva, že F.B. toho času vykonáva úhrnný trest odňatia slobody uložený za prečin podľa § 364 ods. 1 písm. a/ Trestného zákona a iné trestným rozkazom Okresného súdu Košice I sp. zn. 4T 48/2021 zo dňa 18.11.2021 (právoplatný dňa 18.11.2021) v trvaní 12 mesiacov nepodmienečne so zaradením pre účely výkonu trestu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Predpokladaný koniec trestu má stanovený na deň 13.08.2022. Jednu polovicu trestu vykonal dňa 13.02.2022.

Trestný rozkaz Okresného súdu Košice I sp. zn. 4T 48/2021 zo dňa 18.11.2021, ktorým bol F.B. uznaný vinným z prečinov podľa § 156 ods. 1 a § 364 ods. 1 písm. a) Trestného zákona a bol mu uložený úhrnný trest odňatia slobody v trvaní 12 mesiacov so zaradením pre účely výkonu trestu do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia, bol na verejnom zasadnutí taktiež prečítaný.

Z odpisu registra trestov vyplýva, že odsúdený bol doposiaľ 4 - krát súdne trestaný, dvakrát pre trestné činy proti zdraviu, pre trestný čin všeobecne nebezpečný, i pre trestný čin majetkovej povahy, naposledy citovaným trestným rozkazom. Vo výkone trestu odňatia slobody je prvýkrát.

Zo správy Mestskej časti Košice - Dargovských hrdinov zo dňa 02.03.2022 okrem evidenčných informácií vyplýva, že im nie sú známe skutočnosti o správaní odsúdeného v mieste trvalého pobytu.

Zo správy o povesti odsúdeného vypracovanej dňa 17.03.2022 Okresným riaditeľstvom Policajného zboru v Košiciach, OO PZ Košice - sídlisko Dargovských hrdinov vyplýva, že v mieste trvalého bydliska nebýva, preto ho nebolo možné hodnotiť.

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Trestného zákona súd môže odsúdeného podmiennečne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojim správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život a ak ide o osobu odsúdenú za prečin po výkone jednej polovice uloženého nepodmienečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmienečného trestu odňatia slobody.

Odsúdený F.B. bol 4 - krát súdne trestaný pre rôznu trestnú činnosť, vo výkone trestu odňatia slobody je prvýkrát. Z hodnotenia ústavu vyplýva, že jeho správanie je na požadovanej úrovni, avšak na programe zaobchádzania iba začína participovať. Doposiaľ nezískal disciplinárnu odmenu, ale nebol ani disciplinárne potrestaný. Riziko recidívy trestnej činnosti je stredné, resocializačná prognóza je menej priaznivá z dôvodu nedostatočného vzdelania a závislosti na alkohole. Súdom uložené ochranné protialkoholické liečenie začal vykonávať 23.12.2021. V aktuálnej etape výkonu trestu odňatia slobody svojim správaním, plnením povinností a prezentovanými postojmi len čiastočne preukazuje splnenie podmienok na podmiennečné prepustenie, preto ústav jeho podmiennečné prepustenie neodporúča.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti súd má zato, že odsúdený G. D. spĺňa len formálnu podmienku pre podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, t.j. vykonanie 1/2 z uloženého trestu, preto jeho žiadosť o podmiennečné prepustenie zamietol.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať do troch pracovných dní odo dňa jeho oznámenia na Okresný súd Košice II.